

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й  
№ 118 (1363)

3 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## КОММЮНИКЕ ОБ ОКОНЧАНИИ РАБОТ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США

Конференция представителей трех великих держав—СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свои работы 1 октября. Конференция состоялась на основании совместного послания Президента США Рузвельта и Премьер-Министра Великобритании Черчилля на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина и в

соответствии с выраженным им согласием, и имела своей целью, как говорится в означенном послании, решить вопрос «как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великодушном отпоре, который он оказывает фашистскому нападению», а также вопросы «о распределении общих ресурсов» и «о наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания

наибольшей услуги их общим усилиям».

Делегации трех держав во главе с лордом Бивербруком, с господином Гарриманом и В. М. Молотовым проводили свою работу в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоящей перед ними задачи оказания поддержки героической борьбе народов

Советского Союза против разбойничьей гитлеровской Германии, от успеха борьбы с которой зависит дело возвращения свободы и независимости народам, покоренным фашистскими ордями. Они были воодушевлены избавления других народов от нацистской угрозы порабощения.

Конференция, в работах которой принял активное участие

П. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единодушие и наличие тесного сотрудничества трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободолюбивых народов.

## РЕЧЬ В. М. МОЛОВОТА НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ЗАСЕДАНИИ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США

Лорд Бивербрук, г-н Гарриман, господа члены и сотрудники делегаций!

Наша Конференция в несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоявшим перед нею вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени Советской Делегации принести искреннюю благодарность английской и американской делегациям, всем экспертам и, прежде всего, лорду Бивербруку и г-ну Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первостепенного успеха нашей Конференции. Близкое же участие товарища П. В. Сталина во всей работе Конференции сделало то, что было необходимо и для успеха заканчиваемой Конференции и для наилучших результатов после Конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильны решающие жизненные интересы и общие стремления наших великих свободолюбивых народов сблизили наши страны и привели к тесному сотрудничеству в развернувшейся исторической борьбе против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищными захватами чужих территорий.

Настоящая Конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени,—Президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и Премьера Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем им глубокую признательность. Как известно, инициаторы Конференции ставили своей целью помочь Советскому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской Германией Англия, но и не воюющая страна — Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость ликвидации гитлеризма, так необходимость помочь в

этих целях Советскому Союзу своими богатейшими материальными ресурсами. Это происшедшее на наших глазах объединение усилий таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предвещает конечный успех нашей борьбы с гитлеровцами, сколько бы они не раздували свои временные удачи на том или ином участке фронта войны.

Московская Конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружения и важнейших материалов для обороны СССР должны принять и примут широкий и систематический характер, причем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение. И здесь расчеты разбойничьей гитлеровской банды провалились. Вопреки своим намерениям, Гитлер ускорил объединение усилий главнейших демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение уже совершено, но и для тех, на кого это нападение готовится в ближайшем будущем. В том, что предстоящая Конференция представителей Советского Союза, Англии и США с таким единодушием и быстротой решила все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией, мы видим признание дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет на себе всю тяжесть борьбы с фашистскими ордями Германии. Мы видим в этом также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах, в соответствии с размахом навязанной нам войны. Сколько бы гитлеровские захватчики не грабили свой народ и покоренные ими страны, сколько бы усилий они ни напрягали на то, чтобы грабить Европу, начиная от

Франции и кончая Болгарией, превратившейся волею болгарских правителей в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских авантюры против СССР,—все это пойдет прахом. Все это не даст фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных держав направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии.

Наша Конференция войдет в давнюю историю борьбы за разгром Гитлера—этого убийцы народов. Всех этих Гитлеров, Герингов, Риббентропов мало ненавидеть, мало желать им гибели, но надо научиться бить и громить их везде, где они нападают и насильничают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насильников-захватчиков, на голову которых пало проклятие народов. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты незамысловатая суть которых заключается в том, чтобы уничтожить своих противников по одиночке, одного за другим. Политическое значение Конференции заключается в том, что она показала, как решительно срываются теперь эти намерения гитлеровцев, против которых отныне создан мощный фронт свободолюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным объединением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая бы этот антигитлеровский фронт, что наконец-то, против гитлеризма создалось объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гнойник в Европе и его угрозу для всех народов,

любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выпала тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение нашей дружной борьбы с гитлеризмом, находит все большее признание среди народов всего мира. Придет время и народы скажут свое веское слово о той освободительной роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя товарища П. В. Сталина СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога.

Народам Советского Союза пришлось испытать ни один наслок кровавожадных гитлеровских орд и уже немало жертв отдано нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля не

сломлена, а могуче окрепла. Наши армии, несмотря на все трудности, выковываются в боях с фашизмом в грозную силу, которая стоит за себя, которая отстаивает свое дело, свободу своего народа, свою советскую страну. Наша борьба с гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны других народов, которые естественно видят в ней борьбу за общее дело свободы и независимости всех народов, и потому так растет сочувствие и активная поддержка нашей борьбе со стороны свободолюбивых народов.

От имени Делегации Советского Правительства и от имени всего советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша воля в борьбе с гитлеровской Германией непреклонна и что непоколебима наша уверенность в победе над заклятым врагом всех свободолюбивых народов. (Аплодисменты).

## Речь господина Гарримана на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США

Господин Гарриман 1 октября, на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени лорда Бивербрука со следующей речью:

«Московская Конференция представителей правительств СССР, США и Великобритании закончилась.

Делегаты Конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, в снабжении, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобританией.

Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, Народного Комисса-

ра Иностранных Дел, проводила свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении Советского Правительства ресурсах в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

На Конференции решено предоставить в распоряжение Советского Правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. Советское Правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду.

(Продолжение на 2 стр.).

## Речь господина Гарримана на заключительном заседании Конференции представителей СССР, Великобритании и США

(Окончание, начало см. на 1 стр.)

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возможностях и разработаны планы увеличения объема грузопотоков по всем направлениям.

Господин Сталин поручил мне и лорду Бивербруку передать выражение своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за щедрые поставки сырьевых материалов, станков и вооружения. Эта поддержка великодушна и советские силы будут в состоянии немедленно укрепить свою оборону и развить энергичные атаки против вторгнувшихся армий.

Лорд Бивербрук и я от имени наших правительств подтверждаем получение от Советского Правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производ-

ству вооружения в наших странах

Мы отмечаем сердечность, которой была проникнута Конференция, что сделало возможным заключение соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем полное симпатий сотрудничество и понимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство Конференцией в качестве председателя и всем советским представителям за их помощь.

Заканчивая свою работу, Конференция заявляет, что она верна решимости трех правительств установить, после окончательного уничтожения нацистской тирании, мир, который даст всем странам возможность жить в безопасности на своей территории, не зная ни страха, ни нужды». (Аплодисменты).

## Лучшие трактористы МТС

Великая отечественная война требует от каждого патриота родины работать в тылу с удвоенной и утроенной энергией. Памятуя об этом, многие тракторные отряды и трактористы МТС годовые задания выполнили на 100—150 процентов и сэкономили сотни килограммов горючего. К таким относятся тракторные отряды Кожанкина А. и Шемарова А. Они выполнили годовое задание на 100 проц.

Трактористы Макаров А. В., работавший на тракторе СТЗ вместо 185 га по плану вспахал 323 га и сэкономил 118 килограмм горючего, Бедняков В. М. вспахал 368 га

вместо плана 185 га и сэкономил 81 килограмм горючего. Жданкин Н. вспахал на 196 проц. к плану и сэкономил 364 килограмма горючего.

Перевыполнили годовое задание в полтора—два раза трактористы: Буланов В. П., Балаев И. М., Носов И. Ф., Четвертаков Ф. П., Артемов А. П., Ферафонов П. И. и Кузьмин И. А. Своим ударным трудом эти товарищи помогают колхозам района быстрее убрать богатый урожай и обеспечить фронт продуктами сельского хозяйства.

**И. Смолин**, зам. директора МТС.

## Ударной работой поможем в разгроме врага

Колхозники артели имени М. Горького, М-Майданского сельсовета своей ударной работой на колхозных полях помогают героической Красной Армии в быстром и полном разгроме оголтелого врага.

На 3 октября они полностью закончили уборку яровых. Особенно энергично работали женщины, они преодолевают все трудности, любую мужскую работу выполняют с честью.

Раньше женщины в этом колхозе в руки не брали косу, а сейчас на косьбе яровых показывают высокие образцы труда. Например, Клокова Д. Е., Морозова А. Т., Трущенко П. А. на косьбе овса при норме 0,40 га скашивают по 0,70 га. Любовно относится к своему делу Видяев Л. П. при

норме 4 га, он сжинает на жатке самосборке по 5 и более гектар.

Большую заботу колхозники проявляют к техническим культурам, там все конопки выбраны и замочены в мочилнице.

Члены артели сейчас работают на уборке картофеля. На сегодня вырыто более 6 га.

Наряду с ударной работой колхозники шлют бойцам подарки. Артель отчислила 15 кг. шерсти, а комиссия по сбору теплых вещей собрала от колхозников перчатки, носки, канцелярские принадлежности и другие вещи. Все это уже отослано в Действующую Армию.

**Копылов**, председатель сельсовета.

## ОТПРАВИЛИ ПОСЫЛКУ БОЙЦАМ

В подарок бойцам Красной Армии сельхозартель им. Пушкина (Дмитриевка) выделила 240 кг. мяса и 10 кг. шерсти. С большим удовлетворением колхозники подхватили инициативу по организации и сбору теплых вещей защитникам родины. На днях они собрали посылку, которую

отправили в Действующую Армию. В посылку упаковали: 5 рубашек, 20 метров холста, теплые варежки и 20 осымшечек табаку. Вместе с этим они собрали 2 кг. шерсти, которую перерабатывают на теплые вещи.

**Вилианова.**

Трудящиеся Москвы сдают теплые вещи для отправки в Действующую Армию.



Сотрудница швейной мастерской З. Е. Сафонова принимает теплое белье и обувь от рабочих и служащих Дзержинского района.

## ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Трудящиеся района с каждым днем проявляют чувство любви к защитникам родины, мужественно сражающимся с гитлеровскими ордами. Они стремятся обеспечить Красную Армию всем необходимым, особенно в предстоящую суровую зиму.

Колхозники ежедневно сдают все новые и новые теплые вещи в подарок храбрым воинам. На склад районной комиссии по сбору теплых вещей поступило более 900 килограммов шерсти, десятки шерстяных носков, варежки, перчатки, несколько пар валенок, выделанные черной дубки овчины, полшубки и другие теплые вещи.

## ВСЕ ДЛЯ РАЗГРОМА ДВУНОГИХ ЗВЕРЕЙ

На нашу миролюбивую родину как бешеные собаки набросились гитлеровские бандиты фашистской Германии. Сейчас наша страна находится в опасности, она требует всесторонней помощи от каждого патриота родины.

Народная инициатива о сборе теплых вещей для Красной Армии нашла горячую поддержку среди коллектива рабочих Н-Слободского спиртзавода.

Каждый рабочий, работница и служащие с чувством гордости за родину любовно несут теплые вещи, шерсть в подарок беспримерным бойцам Красной Армии. Всего собрано шерсти 31 килограмм, которую сдали в районную комиссию.

Активное участие в сборе подарков принимает жена мобилизованного Карезича Е. А.

Работая на трудовом фронте, каждый рабочий стремится обеспечить отважных воинов всем необходимым, помочь Красной Армии быстрее разгромить двуногих зверей гитлеровской армии.

**А. Круткова**, председатель заводского комитета.

## Как правильно хранить зерно

Колхозы и совхозы заканчивают уборку богатого урожая хлеба, создают продовольственные и кормовые запасы, засыпают семенные и страховые фонды.

Большие партии зерна ежедневно поступают на государственные склады и элеваторы. Колхозное крестьянство прилагает все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить свои обязательства перед государством. Каждый понимает, что в условиях военного времени государство нуждается в хлебе не меньше, чем в нефти и металле.

Но важно не только собрать хлеб. Важно полностью сохранить его, уберечь от потерь и порчи. Нельзя допускать влажности и высокой температуры зерна. Нельзя также, чтобы в хлеб попали засоряющие его посторонние примеси. Комки земли, пыль, битые и недоразвитые зерна и прочие примеси способствуют развитию в зерне амбарных вредителей (клещей, долгоносиков).

Если зерно хранится при неблагоприятных условиях, то его температура начинает повышаться, из зерна выделяется углекислый газ, водяные пары и тепло. Другими словами, на складе происходит самосогревание зерна.

В первой стадии самосогревания зерно приобретает температуру до 24—30 градусов по Цельсию. Наощупь оно еще остается сухим, сыпучесть его изменяется весьма незначительно, посторонних запахов нет.

Во второй стадии самосогревания температура зерна возрастает до 30—38 градусов. Зерно сыреет, теряется его сыпучесть, появляется легкий запах солода и печеного хлеба.

В третьей стадии самосогревания температура зерна повышается до 50 градусов. Выделяются затхлый, плесневелый и гнилостный запахи. Значительно снижается сыпучесть зерна; оно темнеет и превращается в обуглившуюся массу, уже не пригодную для питания.

Чтобы не происходило самосогревания зерна, его нужно обязательно хранить в сухих складах. Крыши, полы и стены складов должны быть крепкими, сухими и обеззараженными от амбарных вредителей.

Правильно хранить зерно — значит раздельно сыпать его в зависимости от его влажности. Отдельно сыпается зерно сухое (до 14 проц. влажности), средней сухости (от 14 до 15,5 проц.), влажное (от 15,5 до 17 проц.) и сырое (свыше 17 проц. влажности).

Поступающее в склад зерно надо тщательно очищать от сорняков. Зерно, зараженное амбарными вредителями, храните в особом помещении до тех пор, пока оно полностью не будет обеззаражено тем или другим способом.

Лучшим средством предупреждения зерна от порчи является предварительная его сушка. Для этой цели в колхозах и совхозах используются зерносушилки, овины и риги.

В хорошую погоду применяют солнечную сушку зерна. Вблизи складов, в которых хранится зерно, устраивается ток с таким расчетом, чтобы почва под ним была сухая и чтобы он в течение большей части дня находился под действием солнечных лучей и ветра.

При просушке больших партий зерна оборудуются специальные деревянные площадки. Основание площадки делается из круглого леса или жердей, сверху которых настилаются сухие, плотно пригнанные одна к другой доски. Площадку покрывают брезентом или сшитыми рогожами. При отсутствии деревянных настилов площадка застилается слоем сухой соломы, которая также покрывается брезентами или рогожами.

Зерно засыпается на площадку слоем 10—15 сантиметров. На поверхности рассыпанного слоя зерна проводятся бороздки, тогда воздух лучше сможет проникнуть и высушить зерно. Через каждые 20—30 минут бороздки заравниваются и вместо них проводятся новые. Чтобы зерно быстрее просыхало, его подбрасывают вручную деревянными лопатами. Особенно важно подбрасывать зерно в безветренные дни.

Работники складов обязаны регулярно следить за температурой зерна. Термометры вставляются в особые футляры, прикрепленные к железным штангам, и погружаются в зерно в разных точках и на разную глубину. Осенью измерение температуры следует производить в одних и тех же точках, для сухого зерна — через 5—6 дней, для влажного и сырого — обязательно каждый день.

Температуру зерна можно определять и наощупь — рукой или путем погружения металлических штангов, деревянных шестов и т. д. Если шест или штанга согреваются, то это сигнализирует о повышении температуры зерна и о том, что в нем начался процесс самосогревания.

При наличии признаков самосогревания зерна его немедленно следует просушить или пропустить через зерноочистительные и транспортные машины, перелопатить вручную, уменьшить слой насыпи зерна. Оставлять зерно в покое при начавшемся процессе самосогревания ни в коем случае нельзя.

**Инженер-технолог М. СКОРОВАРОВ.**

**И. О. ответ. редактора Н. И. КУЗНЕЦОВ.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Б-Болдинская аптека принимает за наличный расчет сухие плоды шиповника.

Зав. аптекой **Петрова.**

МЦ 22417 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.